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第１０回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成27年６月12日（金）午後３時13分 

２ 閉会日時 平成27年６月12日（金）午後３時25分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ６番 治徳 義明君   ７番 原田 素代君 

      １０番 北川 勝義君  １１番 福木 京子君  １３番 岡崎 達義君 

      １４番 下山 哲司君  １７番 金谷 文則君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  内田 慶史君 

      総 務 部 長  馬場 広行君      教  育  長  杉山 高志君 

      教 育 次 長  奥田 智明君       

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）資格決定要求の件についての追加上程及び議会運営について 

       ２）資格審査特別委員会委員の選出方法について 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後３時13分 開会 

○委員長（下山哲司君） それでは、皆さんお疲れさまでございます。ただいまから第10回議

会運営委員会を開会いたします。 

 議長の挨拶は省略させていただきます。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項の１番目、資格決定要求の件についての追加上程及び議会運営について、議会事務

局から説明をお願いします。 

 局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の資料にございます資格要求決定書が提出されました

ので、資格審査特別委員会が設置されたことになります。本日の会議におきまして、この６月

定例会の追加上程の日程を協議決定いただきたいことと、それからこの委員は７名ということ

になっております。その委員の７名の選出方法について御協議いただきたいと思います。 

 まず、議会追加についてですが、６月18日の議会、最終日６月30日の議会、いずれかに上程

するという形になろうかと思います。６月18日の日程に追加する場合には、全員協議会をその

日の朝開いていただきまして、説明をさせていただきます。そして、この後決定していただい

た方法に基づいて委員の選出をしていただくことになります。 

 ６月30日に日程追加する場合は、18日の本会議終了後でよろしいかと思います、全員協議会

を開きまして、資格審査特別委員会の設置についての説明をいたします。なお、この後引き続

き委員の選出をすることも可能でございますし、あるいは６月22日から始まります常任委員会

のとき委員を選出していただくということも可能ではございます。こういったことも踏まえて

日程追加をいずれの日にするかということを御決定いただきたいと思います。それと、７名の

委員についてどのように選出するかということを御決定いただきたいと思いますが、ちなみに

議会運営といたしましては本会議で当日日程の最初にこの議題の宣告をし、被要求議員の除

斥、要求議員が要求の説明、質疑、そして申し出がありましたら弁明、それから資格審査特別

委員会の付託をいたしまして、委員の選任、そして資格審査特別委員会を開催していただきま

して委員長、副委員長を決めていただきます。これは本会議暫時休憩中ということになりま

す。なお、自動的に閉会中の継続審査ということになります。これは委員会条例によって決ま

っておることでございますので本会議では暫時休憩をとっていただいて、特別委員会の委員

長、副委員長を決めていただくということまでが手続きになろうかと思います。早口で申しま

したが、本日はこの上程をいつするかということからまずお決めいただければありがたいと思

います。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 日程の追加でございます。日程の追加でただいま説明がございましたように６月18日に追加

するか、６月30日に追加するかということで御意見をいただければと思いますので。 
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 はい、岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） ６月18日の本会議終了後に全員協議会を開いて、それから設置の説

明をやって、委員の選出をして、６月30日に本会議というわけで本会議終了後にこの本会議を

したらどんなんですか。資格審査に関する会議。別に分けて、一遍にしないで。18日と30日。 

○委員長（下山哲司君） ただいまの御意見では、６月18日の本会議終了後に全員協議会を開

くと。そこで資格審査の委員会の説明をし……。 

○副議長（岡崎達義君） 委員の選出をして。 

○委員長（下山哲司君） はい、それで30日までに委員の選出を決定していただいて、30日に

上程するという御意見でございますか。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 私は請求者の一人ですけど、６月18日の朝でも夜でもええんですけ

ど、とりあえず全協して設置をして18日にやっていただいて、そうしたら会期中のときに委員

が委員会のときに選出できるんで、それで今言われた30日ですかね、30日にやってもらやあと

思うたんですけど。その方がスムーズなんじゃねえかと思って、２回するよりと思いますけ

ど。 

○委員長（下山哲司君） はい。 

○委員（北川勝義君） どうせこれ設置するのが設置が反対とかどうこういう話じゃない。設

置せざるを得んのじゃから、速やかにしたほうがえんじゃないかと思う。 

○委員長（下山哲司君） ただいま御意見がありましたように、６月18日本会議終了後に全員

協議会を開き、設置の説明会を行い、委員の選出をお願いして30日に臨むということでよろし

いですか。工程としてはそういう工程で。そういうことですからとりあえず日にちとしては６

月30日の上程ということで決定いたしますがよろしいですか。 

○委員（北川勝義君） 日程は18日に追加するんじゃろ。 

○委員長（下山哲司君） はい。いや、追加上程いうのは30日の朝になると思う。 

○委員（北川勝義君） 30日の朝にしたらできんがな。 

○委員長（下山哲司君） 局長、説明を。 

○議会事務局長（富山義昭君） 18日に日程追加するか、30日に日程追加するか、二つに一つ

です。18日に日程追加しようとすると18日の本会議が開かれる前に全員協議会をして説明し

て、委員の選出までしておいていただきます。本会議の中で特別委員会の委員長、副委員長を

決めていただくということになりますので。 

○委員（北川勝義君） 18日の特別委員会で。18日に。 

○議会事務局長（富山義昭君） 18日に本会議を開いた中で、その時に委員は決まっとるわけ

です。委員長、副委員長が決まっておりませんので。 

○委員（北川勝義君） 18日に委員は決めとかにゃあおえんのん。 
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○議会事務局長（富山義昭君） 委員は決めておきます。それはあくまで議長のほうから委員

の選任ということで次の議員を委員に選任しますということまではできます。選任された委員

さんで委員長、副委員長を決めるという手続きがどうしても要りますので、いずれにしても本

会議の中で暫時休憩をして委員長、副委員長だけを決める特別委員会を開くことにはなりま

す。そこまでがこの６月定例会の日程だと思いますので、18日に日程する場合はどうしても

朝、10時以前に全員協議会を開いて、しかも説明の後、臨時に３つの委員会を開いていただい

て委員を決めていただくと。それでそれをもとに本会議で委員が決まりましたということを報

告して、という流れになります。30日だと18日に説明をしといて、例えば22日23日24日の常任

委員会のときに各委員会から何名出すか決めておけば、最終日にそれを説明報告して、暫時休

憩はやはりしないといけませんが特別委員会で委員長、副委員長を決めるまでができます。こ

ういうことになります。ちょっと説明がはしょった説明で申しわけございません。 

○副議長（岡崎達義君） ちょっとほんなら。 

○委員長（下山哲司君） はい、岡崎委員。 

○副議長（岡崎達義君） 要するに局長が説明されるのは、６月30日に朝全員協議会を開いて

やったほうが都合がいいということではあるんですね、時間的に。 

○議会事務局長（富山義昭君） いえ、そうではありません。 

○副議長（岡崎達義君） そうではないん。 

○議会事務局長（富山義昭君） 議員さんのことからいえば、18日にしようと思うと朝早く来

ていただいて、委員会まで開いて委員を内定していただかないといけない。そうでなければ、

一応皆さんに説明をして理解いただいたら、22、23、24の各常任委員会の中で特別委員のメン

バーを内定していただいて、30日でそれを決定して、本会議で決定して、直ちに暫時休憩で…

…。 

○委員（北川勝義君） 説明が悪いんじゃ、わかりました。 

○副議長（岡崎達義君） わかりました、わかりました。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 岡崎副議長の言ようるのと同じじゃ。僕と一緒のこと言よんじゃけ

ど、説明が岡崎さんのが30日にして、30日言ようたん。僕は説明だけを18日にしてもろうて…

…。 

○委員長（下山哲司君） それでは、まとめをしてみます。６月18日本会議終了後、全員協議

会を開き、資格審査の設置の説明会を行います。６月22日から24日の常任委員会のときに各委

員会から二人ずつの選任をしていただいておく。 

○委員（北川勝義君） 全協せにゃあおえんのんじゃねんか。 

○議会事務局長（富山義昭君） 全協は18日の終了後にします。 

○委員（北川勝義君） 終了後じゃな。朝じゃのうて終了後じゃな。 
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○委員長（下山哲司君） 終了後です。６月の22日から24日の間に各常任委員会がありますの

で委員を選出していただいておくということでよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、日程としては18日の終了後全協、30日に追加日程すると

いうことで日程的にはよろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それではそうさせていただきます。 

 次に協議事項２番目、資格……。 

○委員（北川勝義君） ちょっとその前にええ。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） 18日が終わったらすぐに広報編集特別委員会、終了後に18日になっと

んじゃ。じゃからどっちか、先にこれだけしてからするかいうのだけ決めてもろうとかなんだ

ら。 

○委員長（下山哲司君） 全協先にやらしていただかなんだら……。 

○委員（北川勝義君） そうじゃけど、こけえこうなっとるけえ。広報がなっとったから。広

報が入っとったからそれだけ言うとかなんだら。広報委員長に……。 

○委員長（下山哲司君） ほんなら広報委員長と調整してください。 

○議会事務局長（富山義昭君） わかりました。 

○委員長（下山哲司君） 全員のほうを先に。お願いいたします。 

 それでは日程的にはそういうことで、協議事項の２番目、資格審査特別委員会委員の選出方

法について、御意見をいただきたいと思います。 

 局長、説明をお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） 申しわけございません。先ほどもう一緒になって言ってしま

ったようでございますが、この特別委員会の委員の人数は７人と決まっております。７人をど

う選ぶかということについては特段の決まりはございませんが、これまでの例からいきますと

各委員会からお二人ずつと副議長が入られるという形にはなっておりますということを参考に

報告させていただきます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。それでは委員の皆さんのほうから御意見

は。なければこれで決定したいと思いますがよろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、各常任委員会から二人選出をしていただき、もう一人を

副議長ということでよろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それではそういうことでやらせていただきたいと思いますのでよろ
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しくお願いいたします。 

 他にはありませんね。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは以上をもちまして第10回議会運営委員会を閉会したいと思

います。 

ありがとうございました。  

              午後３時25分 閉会 

 


